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Exercice I (7 points)

U'n solide de masse m se déplace dans une ghissiere constituce d une partie rectihigne 13
suiIvie d unc DArtic circuiaire de centre O ¢t de ravon R, Les frottements sonl négllgcs.
L ¢ sohide est lache du point C sans vitesse initiale. On a a=(BOE) et f=(A0D).
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.a) Représenter les forces agissant sur le solide entre C et B. B

-r le théoreme d’énergie cinétique pour exprimer la vitesse au pc 1t B. On prend I"origime s
les au point B. Le trajet BC est incliné d’un angle a. o S

Jcul pour BC=2m; g=10m.s™ : a = 30%,
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N 4G - Zerey . exprimer la vitesse au point
2- a) Utiliser le théoréeme d’énergie mecanique poul eXprimel e B a0

a. B. R et g. Faire le calcul pour R =0,5m : b=
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'b) Représenter sur le schéma les forces appliquées sur le solide au point A.

¢) Utiliser la deuxieme loi de Newton dans la base de Frenet (u,,u ), pour exprimer la norme de la

réaction Ry au point A, en fonction de m, g, BC, R, a et 3. |
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- Calouler énergie méecanique minimale au point C pour atteindre le point D. On donne m g
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Exercice 2  Etude d’une oscillation amortie (6 points). ( Vo> = \l:\-) :
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| a masse m est lachée a un angle 0y, sans vitesse initiale.

On s’interesse au mouvement d un objet M de masse m le long d un demi-cercle de 1
. J

| -Cter les forces exterieures appliquees au point M et les repres
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2.a) Ecrire la deuxieme loi de Newton. Proje

e —

|’équation différentielle qui exprime I’angle O(1)

ire | | > |la réact A, alnst que
b) En déduire 1’expression de la reaction Ry. amnsi g

'|
en fonction de ses derivees Fell . » |
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<uffisamment petit pour pouvolr
os différents régimes selon les

¢) On se place dans le cas ou la masse m ot lachée avec un angle 0

dire que sin (8) = A Réécrire 1'égquation différentielle et preciset l
valeurs du coeflicient de frottement @.

d) NMustrer a 1"aide des courbes O(1). les régimes cilés dans la question (2¢).
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Exercice 3 LLes questions 1, 2 ot 3 sond indépendantes, (/]
et .
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1-Un calorimétre contient une masse Ny 00p deau. L h'”‘|ﬁ :ﬂli“t T
. 0,-20°C. On ajoute une masse my~ 300g Qeau i la température 0y l_.l
; .. - . . . ‘ - b o) A | ‘. ‘ (
a) Quelle serait la temperature cquihibre thermigus (0, de | ense mhh | i
2 On donne la capaciic massigue de 1'enn | ¢
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h) On mesure en fait une température d équilibre thermigue O S0°C, Déterminer o eapaette

ll"lt'i'll!itittu_' \ cal du caloi metre
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. Un calorimetre de capacité négligeable conti

0, = 70°C. On y place un glagon de Massc m;
Déterminer la température d*¢équilibre

Données : Ch
Capacit¢ massique de |’eau : C.
‘apacite massique de la glace : ¢

(

0. sachai

aleur latente de fusion de la glace @ Ly
4.10° 1K kg™
210K kg
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200g d’cau a la temperature initiale
g pe=t D |
cur 4 la température 02 = Solpid G

ent une Masse my
80 g sortant du congelal
ans sa totalite.

1t que le glagon fond d
-300.10%Tkg ™"
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3. On désire obteneir un bain d’eau tiede a 53]
a température initiale 0,=70°C et un volume V, d’eau froide a la

volume V),

Déterminer

d’eau chaude a |

empérature initiale 6,=15°C.
es volumes V; et V2 en supposant
mélange. Données : Capacite massique de I'eau : C¢ = 4.103‘11{"kg'i.
Masse volumique de I’eau : p = 1kg/L.

oC. d’un volume total V = 250L, en meélangeant un

négligeables toutes les fuites thermiques lors du
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